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ESERCIZIO N°1
7 punti (3)

Determinare la caratteristica di trasferimento del seguente inverter RTL con transistore pnp. Si ha
Vee =6V, Rc = 1kQ, Rg; = 13 kQ; Rp = 7 KQ; hez = 59.
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ESERCIZIO N°2
& punti (4)

Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (x4, X3, X2, X, € Xp) € una uscita che
indica con 1 i casi (e solo quelli) in cui X é 0, 1, un numero primo, un quadrato o un cubo perfetto.

ESERCIZIO N°3
6 punti (3)
Scrivere la tabella di flusso di una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Mealy

ritardato con un ingresso a 3 bit (in complemento) e 1 uscita che segnali ponendo 1 in uscita per un
ciclo di clock il fatto che un ingresso & il negato del precedente.

ESERCIZIO N°4
6 punti (3)

Si hanno a disposizione chip di memoria di costo uguale da 1k X4 e 2kX3. Assemblare con costo
minimo, mostrando i chip e le connessioni scelte, una memoria da 4kX11.

ESERCIZIO N°5

8 punti (5)

Realizzare un programma assembly per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo aver inizializzato
correttamente le porte di interesse, legga continuamente dalla porta D un numero di due cifre
decimali codificate in binario (BCD) e fornisca in uscita alla porta B il valore binario
corrispondente del numero letto (il cui valore va da 0 a 99).
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start:

clr R16 ; Initialize here ports, stack pointer,
out DDRD,R16 ; cleanup RAM, etc.
out PORTD,R16 ;
ser R16
out DDRB,R16 ;
forever:
in R16,PIND ; d decine u unita
mov R17,R16
andi R16,0x0F ; u
andi R17,0xF0 ; 16d
lsr R17 ; 8d
add R16,R17 : u+8d
lsr R17 ; 4d
lsr R17 ;o 2d
add R16,R17 ; u+10d valore binario

out PORTB,R16
rimp forever



